



Митрополит Волоколамский Иларион: В душе человеческой в Великом посту должны расцвести добродетели, и на смену греховному холоду должна прийти весенняя внутренняя духовная радость.

[gallery order="DESC"]

19 февраля 2010 года, в пятницу первой седмицы Великого поста, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил литургию Преждеосвященных Даров в храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

По окончании богослужения владыка Иларион обратился к молившимся в храме с архипастырским словом:

Дорогие братья и сестры, в день памяти великомученика Феодора Тирона мы совершили вторую в этом посту литургию Преждеосвященных Даров. Мы вспоминали, как по молитвам этого святого христианам удалось уберечься от осквернения пищи, окропленной идоложертвенной кровью. В память об этом событии мы освящаем коливо, которое вкушается по окончании богослужения.

Хотя начался уже пятый день Великого поста, мы все еще в начале постного поприща. Нужно начинать Святую Четыредесятницу не в унынии, не в скорби, а в светлом и радостном духовном состоянии, потому что пост, как говорили святые отцы, есть духовная весна, весна души. Как по окончании зимы уходят холода и наступает время цветения, так и в душе человеческой в Великом посту должны расцвести добродетели, на смену греховному холоду должна прийти весенняя внутренняя духовная радость, которая проистекает из молитвы, из предстояния Богу и из причащения Святых Христовых Тайн.

Сегодня за богослужением мы слышали слова о том, как должно поститься: «Постящеся, братие, телесно, постимся и духовно». Далее в стихире перечисляются те вещи, которые мы могли бы сделать в Великом посту: дать алчущим хлеб, бездомных ввести в свои дома, сотворить всякое доброе дело - для того, чтобы пост был для нас не только временем упражнения в аскетическом самосовершенствовании, но и для того, чтобы мы учились делать добро другим людям.

Постясь телесно, мы не должны забывать о духовном посте, потому что суть и главное содержание постного подвига заключается не в том, чтобы воздерживаться от тех или иных видов пищи, но в том, чтобы во всех аспектах нашей жизни мы становились лучше, были более внимательны к своему поведению. Поэтому, выходя из храма после великопостной службы, мы должны помнить о том, что жизнь за храмовым порогом продолжается и мы должны не растерять то светлое духовное настроение, которое приобретаем здесь.

Пусть ничто не поколеблет нашего внутреннего мира, нашего духовного спокойствия, которое проистекает от соединения и сопребывания с Богом. Пусть никакие земные бури, никакие конфликты в семье, на работе или в иных местах и при любых обстоятельствах не способствуют тому, чтобы мы растеряли то духовное богатство, которое приобретаем, когда приходим в храм Божий, соединяемся с Господом в молитве и в причащении Святых Христовых Тайн. Пусть в наших сердцах царствует та духовная любовь, которой мы приобщаемся, когда Сам Господь изливает ее в наше сердце, дарует нам мир, радость, благодать в Духе Святом».

Председатель ОВЦС также приветствовал ректора Православной богословской семинарии в Торикату (Финляндия) протоиерея Рауно Пиетаринена и его супругу, которые в настоящее время находятся с частным визитом в Москве.

Обращаясь к гостям, Его Высокопреосвященство отметил, что давно знаком с отцом Рауно, который «на протяжении многих лет трудится для духовного просвещения православных и инославных верующих в Финляндии», и сказал:

«Мне хотелось бы выразить радость в связи с тем, что отец Рауно имеет возможность в великопостные дни посетить Россию и участвовать вместе со мной в богослужениях сегодня в этом святом храме, завтра в храме Воскресения Словущего, а послезавтра - в Храме Христа Спасителя вместе со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом. Я радуюсь, что отец Рауно сможет встретиться с нашими священнослужителями, которые работают в сфере духовного образования, обменяться опытом и наметить пути сотрудничества между духовными учебными заведениями Русской Православной Церкви и богословскими факультетами Финляндии, которые окормляются Финляндской Православной Церковью».

Владыка Иларион пожелал всем молящимся в храме «достойно проходить поприще Великого

поста с молитвой Господу, с упованием на предстательство и покров Пресвятой Богородицы и с надеждой на молитву всех святых, которые будут помогать нам на этом великопостном пути».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57691/>